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CÉLTERÜLETI CSELEKVÉSI TERV 

 
 

Somogy-Vasas-Hird városrészek 
A célterületet különálló településrészek alkotják, 

melyek szervesen nem tartoznak Pécs 

városszövetébe: Józsefháza, István-akna, 

Rücker-akna, Somogy, Vasas, Hird, 

Flóriántelep, Petőfi-akna, M utca, 

Murom és Árpádtető. 
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A városrészi egységek helyzetképe 
Vasas Pécstől észak-keletre, Hird és Somogy között található, a 6-os számú főútról megközelíthető. A 

bányatörténeti kutatások alapján Vasast nevezhetjük a mecseki szénbányászat bölcsőjének, hiszen 

már 1766-tól folyt a területén kitermelés. Az elmúlt évek kutatásai alátámasztották, hogy a kőszén 

kitermelése előtt a területen vasérc is fellelhető volt, melynek megmunkálásból eredeztethető a 

településrész elnevezése is. A területet 1954-ben csatolták Pécshez. Vasas a pécsbányai 

bányászkolóniához hasonló fejlődésképet mutat, mely az ipari forradalommal párhuzamosan indult 

meg és melynek prosperálása a bányák bezárásával az 1990-es években szűnt meg. A település a 

többi bányászkolóniához hasonlóan elsősorban a lakhatásra funkcionálva került kiépítésre, melyből 

fakadóan a település nem rendelkezik jelenleg önálló közfunkciókkal, az ügyintézéshez a 

városközpontba kell utazni. Vasas sajátossága, hogy a bányászati cégek által létrehozott 

kolóniatelepek egymástól viszonylagosan nagy távolságra találhatóak, azonban a fejlődési pályájuk 

hasonló. 1868-ban épült az első kolónia, Thommen lakótelep (később Alsó Flóriántelep) néven, majd 

az egyes aknák mentén a település tovább bővült Felső Flóriánteleppel, Wiesner-teleppel, és Licht-

teleppel. A terület fejlődése hasonlóan a város más bányászmúlttal rendelkező településrészeihez, 

azonban lakossága kevésbé cserélődött ki, és a Pécsről beköltöző lakosok is elsősorban a tehetősebb 

rétegekből kerültek ki. A település közössége erős, ám fejlesztése elengedhetetlen. A településrész 

egyedülálló környezetben fekszik, hegyekkel és erdőkkel körül ölelve, mely értékek védelme fontos 

feladat, csakúgy, mint a bányászati emlékek megóvása, és új funkcióval 

történő megtöltése. A település melletti tavon az elmúlt 

években alakítottak ki wakeboard pályát, mely 

jelentősen hozzájárulhat a település 

népszerűségéhez, fejlődéséhez. A 

wakeboard pálya mellett a 

településrész közösségi házzal 

rendelkezik, mely szervezet aktív 

programszervező, számos 
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sikeresen és jól működő, partnerségre nyitott civil szervezet segíti a vasasiak életét. A civil 

szervezeteknek köszönhetően, 2010-ben új üzemeltetőhöz került közösségi házban működik a Jó 

szerencsét Asszonyklub, a Berze N. J. Népdalkar, a Bányászzenekar, melyek egytől egyig jelentős 

feladatokat látnak el a településrész kulturális életében. Az aktív kulturális és közösségi élet 

támogatása és tovább fejlesztésé a Vasas kulturális és társadalmi fennmaradásának, fejlődésének 

elsődleges kulcsa. A településrészen iskola és óvoda működik, ám a többi közszolgáltatás elérése 

érdekében a helyieknek be kell utazni Pécsre. Vasas megközelíthetősége jónak mondható, a vasút az 

elmúlt években szűnt meg, azonban a település része Pécs tömegközlekedésének. Vasason 

kiemelkedően magas az inaktívak, illetve a munkanélküliek aránya, melynek eredményeképpen Vasas 

egyre inkább ki van téve a szegregáció veszélyének. A helyi lakosok között magas a fiatalok aránya. A 

helyi lakosok számára kapaszkodót és közösségi élet fenntartását a helyi közösségi ház biztosít, 

amelynek felújításával a városrész társadalma új impulzust kaphat.  

Somogy településrész Pécs városszövetétől északkeletre, a 6-os számú főútról megközelíthető. 

Egykori bányásztelepülés, számos Pécsbányához és Vasashoz hasonló problémával, 

szegregátumokkal. Somogybányatelep fejlesztését a bányatulajdonos Duna Gőzhajózási Társaság 

(DGT) 1874-ben kezdte meg, majd 1892-ben és 1920-ban újabb ütemekkel bővítette. A településhez 

tartozik a DGT által 1886-ban létesített Rücker-akna is. A bányászati cég által létrehozott kolónia 

iskolával, húsfüstölővel, vendéglővel rendelkezett. A városrész a bányabezárásnak és a várostól való 

elkülönülésének köszönhetően az elmúlt 30-40 évben folyamatosan 

veszített a presztízséből, a lakosság kicserélődött, 

alacsonyabb iskolázottsággal rendelkező társadalmi 

rétegek költöztek be, melyek sem a közösség 

fejlesztéséhez, sem a település belső 

megújulásához nem járulnak hozzá. A 

városrészben kiemelkedően magas 

a 49 évesnél idősebbek és a nők, 

valamint az elmúlt 10 évben a 
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településre önkormányzati lakásba költözők aránya. Az itt élők nagyon alacsony összjövedelemből 

gazdálkodnak.  

Somogy településrész Vasashoz hasonlóan egyedülálló környezetben fekszik, hegyekkel és erdőkkel 

körül ölelve, mely értékek védelmi fontos feladat, csakúgy, mint a bányászati emlékek megóvása, és 

új funkcióval történő megtöltése. 2010-ben a településen lévő művelődési házat új üzemeltető vette 

át, melynek köszönhetően Somogy kulturális és kisközösségi élete fennmaradt. Az aktív kulturális és 

közösségi élet támogatása és tovább fejlesztésé a Somogy kulturális és társadalmi fennmaradásának, 

fejlődésének elsődleges kulcsa, melyhez kiváló alapot biztosítanak a területen az elmúlt években 

megjelent civil szervezetek. A településen iskola és óvoda működik, ám a többi közszolgáltatás elérése 

érdekében a helyieknek be kell utazni a városközpontba. A városrészből mind a gyermek és felnőtt 

háziorvos kapcsán Kelet-Pécsre vagy Hirdre kell utazni. A településrészben a védőnői szolgálat 

működik. Megközelíthetősége jónak mondható, a vasút az elmúlt években ugyan megszűnt, azonban 

a település része Pécs tömegközlekedésének.  

Somogyon és Vasason élő aktív korú lakosság munkalehetőségeit korábban a bányászat tevékenység 

biztosította az 1980-as évek végéig. A bányászok kiszolgálására széles körű szolgáltató funkciók 

(iskola, óvoda, postahivatal stb.) valamint a bányászathoz kötődő egyéb gazdasági funkciók 

foglalkoztatottságot magas szinten tartották, a megélhetést a helyiek számára biztosították. A bánya 

bezárásával 1990 után e funkciók szükségtelenné váltak és leépültek. A bányászok elköltözésével a 

terület népességszáma is csökkent, a fogyasztóképes kereslet 

helyett alacsony jövedelemmel rendelkezők költöztek be 

egyre nagyobb számban. Vasason gyakorlatilag 

nincs munkalehetőség, és a közeli Somogyon 

és Hirden is lecsökkent a vállalkozások 

száma a gazdasági válság miatt. 

Hird a 6-os út mentén, Pécs 

történelmi belvárosától 10 
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km-re található. A település sík területen a Mecsek lábától délre fekszik, területét elsősorban 

mezőgazdasági terület veszi körül. A település a török hódoltságtól folyamatosan lakottnak számít, 

első gazdasági fellendülését az 1700-as évek végén érkező németajkú lakosságnak köszönhette. 1977-

ig önálló település volt. A településen elsősorban a családi házas jelleg a meghatározó, mely a falu 

határában jelentős mezőgazdasági tevékenységgel párosul. A városrészben azonban nem csak a 

mezőgazdaság bír nagy jelentőséggel, hanem az ipari tevékenység is jelen volt és van Hird életében, 

hiszen itt egykor kenderfonó és cement gyár működött. A településen védendő emlékként kell 

tekinteni a volt szövőgyár épületére, melynek új funkciót kell találni. A településrész saját közösségi 

házzal rendelkezik, melynek fejlesztése elengedhetetlen a közösség fejlődése érdekében. A városrész 

gyermekei helyben járhatnak óvodába, azonban általános iskolába, már Somogyba kell járniuk a 

diákoknak. Hird helyi és távolsági busszal is megközelíthető. A település a felhagyott ipari múltnak 

köszönhetően üres ingatlanokkal rendelkezik, melyek funkcióval történő megtöltése elsődleges 

feladat, csakúgy, mint a helyi közösségi élet fejlesztése. A városrész kapcsán elmondható, hogy a 

városmagi településrészekhez képest a vállalkozások száma jelentősen alacsonyabb, valamint a 

szolgáltató szektora is jóval elmarad a belső területekétől. A település aktív lakosai a városban 

dolgoznak, a munkanélküli népesség számára a városrész nem tud munkalehetőséget biztosítani.  

A városrész demográfiai adatai 
E különálló településrészek teljes népessége 6.912 fő, a legnagyobb lakosságszámmal az önállóan is 

életképes falusi jellegű területeken élnek, mint Hird, Somogy és 

Vasas. A célterületen a diplomások aránya a 

legalacsonyabb Pécsett, mindössze 6,62%. Fontos 

megjegyezni, hogy e településrészek 

össznépessége a 2011. évi 

népszámláláshoz képest 12,6%-os 

emelkedést mutat. A 

szegregálódott 
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településrészeken közel 500 fő él, itt jóval magasabb a népsűrűség, mint a családi házas jellegű 

területeken.  

Speciális jellemzők 
A célterületet különálló településrészek alkotják. Az egykor különálló falvak, telepek, bányászkolóniák 

jelenlegi lakossága földrajzi kötődést mutat. Közösségi házak Somogy és Vasas településrészeken 

biztosítottak a helyi lakosok számára, melyekhez jelentős a civil aktivitás kötődik, mely egyben zálogát 

is jelenti helyi identitás megőrzésének és erősítésének. 

Az előkészítő munka számokban 
A helyi identitás és kohézió erősítése Pécs városában projekt előkészítése során a városrészben 44 

interjú került feldolgozásra. A felmérés során a helyi lakosság 283 db közösségi kérdőívet töltött ki. A 

2018 áprilisától havi rendszerességgel megrendezésre került közösségi beszélgetéseken 22 civil 

szervezet vagy önszerveződő csoport képviseltette magát1. A városrész 3 éves programalkotó 

munkájához 15 szervezet csatlakozott. Összesen 40 programjavaslatból 26 került a városrészi 

cselekvési tervbe, melynek megvalósítása során 13 szervezet között jöhet létre együttműködés. 

                                                 
1 2019.06.07-ig 
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A közösségi felmérés során kirajzolódó problématerületek 
A Somogy-Vasas-Hird városrészekben jelentős múltú kulturális szervezetek és szabadidős színterek 

találhatók. a válaszolók a kikapcsolódási lehetőségeket mégis a 9-ből a 9. helyen nevezték meg (283 

válaszadóból 21 fő), a jó közösségi életet 70 fő jelölte meg lakóhelyi motivációként. A legtöbben a 

közművelődési, kulturális eseményeket látogatják, e mellett az amatőr sporttevékenység és a 

nyugdíjas korosztályt megszólító események mérvadóak a településrészen.   

Az esélyegyenlőségi célcsoportok számára megerősítendők azok a programok, amelyek 

hozzájárulnak a társadalmi befogadáshoz, illetve a pozitív, elfogadó szemlélet kialakításához, 

fenntartásához. Az esélyegyenlőségi célcsoportok életminőségének javítását prognosztizálhatjuk a 

közösségfejlesztési programjaink eredményeként is. Az idősebb korosztály a társadalmilag hasznos 

tudás ismerője, őrzője és átadója, jelen projekt esetében az elmúlt időszakok helyi közösségi 

tevékenységeinek feltárásában (bányászmúlt), számítunk e célcsoport aktivitására. Másrészről e 

generáció a nemzedékek közötti együttműködésre, együttélésre fókuszáló programok érintettjei 

lehetnek, így elősegíthető az aktív időskor, az időskorhoz méltó életminőség alakítása is, melyet célul 

tűztük ki projektünkben is. A közösségi események, rendezvények során nagy számban számítunk 

nyugdíjas korosztály képviselőire. A közösségi programok megvalósításban a nyugdíjas korú 

személyek megszólítása és bevonása is kiemelt feladatunk. A gyermekek esélyegyenlőségét a helyi 

szektorközi együttműködések révén, civil és önkormányzati szereplők, a helyi lakosság bevonásával, 

valamint partnerségi együttműködések ösztönzésével 

szorgalmazzuk, oktatási intézmények együttműködésére 

alapozó, a gyermek- és fiatalkorúak számára is 

közösségépítő lehetőségeket kínáló 

programok életre hívását segítjük.  
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Problématerületek: 

1. A célterületen szervezett közösségi programokban elősegítendő a generációk közötti 

párbeszéd erősítése, a helyi hagyományok, tudásemlékek átörökítése. Az aktív kisközösségi 

munkában a különböző korosztályok együttműködését erősíteni szükséges, teret adva a 

vidéki életforma értékeinek átörökítéséhez. 

Eredmény: a projekt keretében lokális közösségi mozgásokat tudunk generálni, melyek a helyi 
lakosok bevonását célozva segítenek megteremteni a városrészben alulról jövő kisléptékű 
közösségi kezdeményezések folytonosságát, megerősödését. 

2. A helyi identitást meghatározó bányászmúlt értékeinek megőrzése kiemelt jelentőségű e 

területeken. Az évszázados örökség a bányászati múlt, melynek közösségi alapú feldolgozása 

kiemelt feladat.  

Eredmény: növekszik a helyi lakosok aktív részvételi attitűdje és a közösség érdekeit szolgáló 
társadalmi szerepvállalások száma. 

3. A fiatalabb korosztályok közösségi aktivizálása civil együttműködési programokkal segítendő 

annak érdekében, hogy a helyi szervezetek munkájába hosszabb távon is szerepet vállaljanak 

a fiatalok. 

Eredmény: családok megszólítása a civil tevékenységek megvalósításában, a kialakuló 

kapcsolatok mentén a fiatalabb korosztályok társadalmi szerepvállalása, érzékenyítése 

növelhető. 

4. Esélyegyenlőségi részvételi eseményekkel a 

hátránnyal élők elfogadását és beilleszkedését 

segítő érzékenyítő, nyitott programok 

szervezése is szükséges. 

Eredmény: a helyben elérhető 

közösségi 

akcióprogramokkal 
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segítjük a célcsoportok számára is az aktív közösségi szerepvállalást. 

5. Természet- és környezetvédelem, fenntarthatóság jegyében szervezett közösségi programok 

segíthetik az élhető környezet kialakítását, megőrzését és a természeti értékek megóvását. Az 

e témakör köré szerveződő programok további lehetőséget adnak a helyi lakosság 

bevonására.  

Eredmény: a természeti környezethez kapcsolódó közös programok által a helyi 

együttműködések növelhetők, a családokat megszólító programok hozzá járulnak hosszú 

távon is a helyi közösség erősödéséhez. 

A terület identitáserősítő lehetőségei 
A városrészben a kellemes környezet, a munkahely közelsége, valamint a jó közösségi élet került a 

pozitív fókuszba a lakosok körében végzett felmérés alapján. A közművelődési, kulturális 

eseményeket látogatják nagyságrendileg a legtöbben, e mellett a sporttevékenység, a nyugdíjasokat 

megszólító események és az oktatási tevékenységek mérvadók a lakosok számára. Kiemelt 

jelentőséggel bír kulturális életben a bányászközösségek megtartó ereje és a nemzetiségi múlt.  

A területre irányuló megőrzendő értékek:  

- bányászati örökség; 

- kisközösségi programok sokszínűsége; 

- családias, nyugodt, szép környezet; 

- hagyományok; 

A problémahelyzetekre fókuszáló 

beavatkozási területek 
A felmérés során az általános problémák az 

elöregedés és a peremkerületi 

elhanyagoltság mentén rajzolódtak 

ki. Somogy és Vasas városrészek 

identitását máig a 
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bányászmúlt határozza meg. A különböző városrészen belüli civil szereplők a generációk közötti 

párbeszéd megteremtésére és a társadalmi összefogás értékeire hívják fel a figyelmet. Ezek segíthetik 

hozzá a fiatalokat is saját identitásuk megteremtéséhez, a településrész hagyományainak 

megismeréséhez, tiszteletéhez és megőrzéséhez. 

Hird városrészben a nemzetiségi hagyományok (a sváb, a felvidéki magyarság és magyarság) 

gasztronómiai és közösségi örökségének megőrzése meghatározó. E mellett a fiatal generációk 

megszólítása és bevonása kiemelt feladatként jelenik meg.  

A három városrészben a legnagyobb igény a kulturális programok szervezése mellett a családi-és 

gyermek-, és az idősebb generációt megszólító programok, valamint az ismeretterjesztés mentén 

rajzolódott ki.  

Ennek érdekében átfogó céljaink: 

- a generációk közötti kapcsolatok erősítése a helyi emlékezet, és hagyományok jegyében; 

- közösségi ünnepek, a jeles napok köré szerveződő, a hagyományos közösségi életet 

meghatározó programok generálása a civil közösségek csoportjainak együttműködésében; 

- a hátránnyal élő lakosok együttműködését, a befogadást és elfogadást segítőprogramok 

megvalósítása; 

- az ifjúság és a családok aktivitását, részvételét ösztönző kooperatív programok megvalósítása; 

- a helyi információáramlás segítése; 

Részcélok a felhíváshoz igazodóan 
1. A jeles napok köré épülő közösségi események 

programok szervezése. 

2. A generációk közötti párbeszéd erősítése 

a helyi hagyományőrző, értékfeltáró 

események megvalósításában. 

3. Társadalmi integráció és 

felelősségvállalás: a 

lakosok 
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érzékenyítése, az esélyegyenlőségi célcsoportok, a valamilyen hátránnyal élők bevonása 

közösségi programok megvalósításába.  

4. A természet- és környezetvédelemhez kapcsolódó, a közösségi kooperációt és élményt 

erősítő programok megvalósítása.  

5. Alacsony küszöbű, a lakosság szélesebb körét megszólító közösségi programok 

megvalósítása az aktív közösségi szerepvállalás lehetőségeinek megteremtésével 

Eszközök 
 szakmatörténeti és közösségtörténeti örökség megismeréséhez és a helyi 

értékfeltáráshoz kapcsolódó programok megvalósítása; 

 hagyományőrző programok szervezése; 

 társadalmi részvételre ösztönző, érzékenyítő civil programok megvalósítása; 

 a környezeti és természeti értékek megőrzését szolgáló programok szervezése; 

 a civil lakossági aktivitást támogató szervezetek közötti párbeszéd biztosítása, az 

eredmények folyamatos nyomon-követése és közvetítése a helyi lakosok irányába; 

 folyamatosság és fenntarthatóság megteremtése a helyi beágyazottságra alapozva; 

A helyi nyilvánosság biztosítása 
A három esztendőt felölelő megvalósítási időszak során a helyi ügyek nyilvánossága érdekében a helyi 

információáramlást biztosítását széles körben terjesztett célterületi online hírlevél kialakításával, a 

www.pecsikozossegek.hu célterületi oldal (https://somogy-vasas-

hird.pecsikozossegek.hu/) üzemeltetésével és a 

városrészhez kapcsolódó önálló FB oldal létesítésével 

és működtetésével vállaljuk. Ezen platformok 

lehetőséget biztosítanak az adott 

célterületen megvalósuló közösségi 

események és folyamatok előzetes 

beharangozására, a 

megvalósítók 

https://somogy-vasas-hird.pecsikozossegek.hu/
https://somogy-vasas-hird.pecsikozossegek.hu/
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bemutatkozására és tevékenységeik a részvételi lehetőségek, felhívások, valamint a megvalósulás 

dokumentálására és közösségi visszacsatolásaira. A tartalomszerkesztésben a helyi megvalósítók 

vesznek részt. 

Részvételi fórumok 
A megvalósítási időszak első évében negyedévente minimum egy, a második és harmadik évben 

félévente minimum egy találkozót szervezünk a városrészben, amely célja a cselekvési terv nyomon 

követése, fejlesztése. A részvételi fórumokon a programalkotók és a helyi lakosság részvételével 

értékeljük az elmúlt időszak eseményeit, folyamatait, és a következő időszak programjaival 

kapcsolatos teendőket tekintjük át.  
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felelősök

a programok, események 

és folyamatok 

megvalsóítására 

fordítandó forrás (Ft)

eredményes-ségi indikátor 

hozzájárulás 2022.08.31. 

projektzárásig (fő)

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.10.12 4

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek 

napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója 

stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a befogadásuk 

erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával érdemes bemutatni. 

Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a különböző fogyatékossággal 

élők között egy pozitív emocionális légközben valósulnak meg, az tovább 

erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold egy 

rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal élők, így 

teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és az 

érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.11.09 1,3

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

„Mártonnapi Ludasságok” több 

nemzetiség szokásaival

A helyi óvoda és iskola gyermekei, tanulói, valamint nevelőivel közösen 

valósítanánk meg a Márton napi hagyományőrző eseményeket. A régi 

hagyományos népi szokások felelevenítésével, kézműves foglalkozásokkal a 

lakósság bevonásával valósulna meg. A jeles napok és ünnepek a helyi 

közösségek mindennapjait is szervező alkalmak voltak egykoron. A 

társadalom figyelmét fel kívánjuk hívni a mindazon értékekre, melyeket 

hagyományaink őriznek és közvetítenek a következő generációk számára.

A Márton napi hagyományőrző események bemutatásával is szeretnénk a 

három nemzeti szokásait feleleveníteni. Hird lakóinak összetétele magyar, 

német és felvidéki magyarokból áll. Minden nemzetiség más formában 

tartotta szokásait. A Szent Márton nap az új bor tiszteletére, liba vacsorák, 

libalakomák megtartására adott alkalmat. November 11. a Márton nap 

megünneplésének ideje. Márton napi rendezvényeinken a lakósság minden 

tagját szeretnénk bevonni az óvodástól a nyugdíjasig.

Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület, Hirdi 

óvoda gyermekei és nevelői, Hirdi iskola tanulói 

és nevelői

Márton napi hagyományőrző eseményeket a 

„Szent Márton az újbor tiszteletére, 

libavacsorák, libalakomák” jegyében szeretnénk 

a lakosság részére ismertté tenni. A gyermekek 

és résztvevőszülők részére a pedagógusok 

segítségével közös lampionkészítés és 

tökfaragást hirdetünk meg. Az óvodások és 

iskolások Szt. Márton legendáiból előadásokkal 

készülnek. Hagyományőrző és kézműves 

foglalkozásokon libatollal írást, valamint liba 

mécsest készítenénk.

A nap végén közös ünneplés, lampionos 

felvonulás az iskola tanulóival és Hird lakóival, 

majd rendezvényünkön elmaradhatatlan közös 

libazsíros kenyér készítése, liba tepertő, sütik pl. 

lúdláb kerülne megkóstolásra. A felnőttek 

részére az újbor kóstolása, gyermekek részére 

gyümölcstea fogyasztása.

Napsugaras Ősz 

Asszonyklub 

Egyesület

100 000 Ft 150

2
2019.12.01-

2020.02.29.
 2019.12.06 2

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Szent Borbála nap

Településünkön található Hazánk legrégebbi mélyművelésű fekete szén 

bányája. A több mint 200 évig folyt termelés után 1993-ban bezárták. Ezután 

nem maradt más számunkra volt bányászoknak, mint a hagyományok 

ápolása. Minden évben decemberben

megemlékezünk védőszentünkről Szent Borbáláról a volt Bányászotthon 

dísztermében.

Ünnepségünk évről-évre egyre szélesebb körben válik ismertté. Volt bányász 

kollégák jönnek el ünnepségünkre, elmondhatjuk, hogy üzemi találkozóvá 

nőtte ki magát rendezvényünk. Ünnepségünk után vendégül látjuk a volt 

kollégákat és egy pohár bor és szendvics mellett nosztalgiázunk és tervezzük 

a hagyományőrző jövőt. Ünnepségünk állandó szereplői a 88 éves Vasasi 

Bányász Fúvószenekar, a Bányászszív Dalcsapat és a

vasasi általános iskolai bányamanói.

Vasasi Szent Borbála Egyesület tagjai és helyi 

önkéntesek, volt bányász kollégák, településünk 

lakói.

Évről-évre megtöltjük a vasasi Bányászotthon 

dísztermét volt bányász

kollégákkal és helyi lakosokkal. A Vasasi Bányász 

Fúvószenekar, a Bányászszív

Dalcsapat és a vasasi általános iskola 

bányamanói bányászhagyományokra épülő 

színvonalas ünnepi műsorukat láthatjuk, 

hallhatjuk. Ünnepségünkön oklevelek 

átadásával ismerjük el tárgyév 

legszorgalmasabb önkénteseinek példamutató 

munkáját. Ünnepségünk emelkedett hangulatát 

a Bányászhimnusz közös eléneklése és a 

színvonalas

műsor adja. Ünnepségünk végén mindenkit 

vendégül látunk szendviccsel, üdítővel és egy 

pohár borral.

Vasasi Szent 

Borbála Egyesület
360 000 Ft 140

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.04.18 1,3,4

I.6. Hagyományos és online 

civil, vállalkozói fórumok, 

közösségi rendezvények 

szervezése (célja a képessé 

tétel, az információáramlás 

elősegítése, pl.: közösségi 

fórumok, találkozók, 

vállalkozói fórum, civil 

fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Családi nap

Pécs-Somogy településrész környezete alapvetően falusias jellegű, a 

várostól/városmagtól lényegében különálló terület. Helyi autóbusz-járatok 

közlekednek, de a járatsűrűség az egyik legritkább a teljes városi 

tömegközlekedésben. Összességében az itt élők alapvetően elkülönülten, 

elvágva azonosíthatóak a városmagtól, és bár a települési funkciók 

elérhetőek, azok mértéke (más, fejlettebb településrészekhez viszonyítva) 

korlátozott. A helyi társadalom Pécs városszövetébe történő integrálására 

éppen ezért a város felé közelítő helyszínt választottunk. 

A településen magas a hátrányos illetve halmozottan hátrányos lakosok 

száma. Az itt élőknek egyaránt szükségük van a támogatásra, hogy a szürke 

mindennapjaikban felleljék azt, amire igazán büszkék lehetnek: 

hagyományaik, kultúrájuk, identitásuk, vallásuk. A rendezvények 

programjaiban ezeket kívánjuk erősíteni bennük, valamint megmutatjuk, 

hogy a kultúráik sokszínűségére ne falként tekintsenek, hanem egy jelképes 

hídként, amely összeköti az itt élő lakosokat. Célunk, a rendezvény 

megvalósításával, a szegregálódó településrészen élők kimozdítása 

megszokott komfortzónájukból, egyúttal a városban élők bevonzása 

gyönyörű környékünk megismerésére, mialatt észrevétlenül integrálódik 

egyik csoport a másikba.

Pécs belső városrészeiből érkező lakosok, Pécs-

somogyi helyi lakosok, és a Tegyünk Egymásért 

Egyesület munkatársai 

Egész napos rendezvényünk a Pécs-Somogy, 

Vasas, Hird valamint Pécs belső városrészeiből 

érkező családok részére szervezendő 

közösségépítő, kulturális rendezvény. A fellépők 

között szerepelnek, a helyi gyermek standard 

tánccsoport, valamint mazsorett csoport, a helyi 

asszonyokból alakult népdal kar, helyi férfiakból 

alakult bányászdalokat éneklő zenekar, a helyi 

civilek egy csoportja versekkel lép fel valamint a 

helyben működő sportcsoportok mutatkoznak 

be (ökölvívás, aerobik, jóga). 

A színpadi fellépők mellet megrendezésre kerül 

Somogy, Vasas, Hird történelmi vetélkedője 

melyet a helyi civil szervezetek között 

rendezünk meg. 

Tegyünk Egymásért 

Egyesület
560 000 Ft 250
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4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.06.20 1,3

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Régi elfelejtett ételek és 

sütemények Nagyanyáink és 

anyáink receptje szerint 

Hird lakoságának bevonásával a helyi hagyományok feltárásával és 

felelevenítésével.

Régi hagyományos népi eledelek elkészítésének menete, és gyakorlati 

bemutatása.

Hird lakossága a környező településekről beköltöző nemzetiségű emberek, 

családokból tevődik össze. A lakosság magyar, német és felvidéki 

magyarokból áll. Minden nemzetiségnek meg voltak a jellegzetes ételei, 

ezeket szeretnénk feltárni és nagyanyáink és anyáink receptjei szerint 

elkészíteni. A régi hagyományoknak megfelelően, régi besárgult receptekből 

elkészíteni és egy közös étel előkészítés, főzés majd kóstolással egybekötött 

egy napos fesztivállal megvalósítani. Az elkészült ételekről a z érdeklődőknek 

étel recepteket osztanánk. A rendezvényt a lakosság minden korosztálya 

számára elérhetővé szeretnénk tenni.

Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület, 

Vasasért Egyesület munkatársai, Hirdi Nőegylet

A régi magyar, német, és felvidéki magyarok 

hagyományainak megfelelően nagyanyáink és 

anyáink receptje alapján készítjük el ételeinket. 

A tervezett napokon a három nemzetiség ételeit 

és népszokásait sorakoztatja fel. 

A magyar népi eledel egy kolbászos paprikás 

krumpli bográcsban való elkészítése, valamint 

régi receptek alapján különböző túros, almás 

lepények alapanyagának előkészítése. A 

burgonyás étel elkészítéshez szükséges hagyma 

és burgonya meghámozása, feldarabolása, 

kolbász felszeletelése közösen minden 

résztvevő korosztály bevonásával. Felvidéki 

magyarok népi hagyományának megfelelően 

egy káposztás étel, valamint sztrapacska kerül 

elkészítésre. Jellegzetes káposztás étel a sült 

káposzta, sztrapacskával, melynek elkészítését is 

közösen minden megjelent résztvevővel. 

Hagyma megsütése a káposztával, majd a 

sztrapacska tészta elkészítése, szalonna 

megsütése és juhtúró elkészítésével. 

Desszertként szilvás lepény cukros mákkal 

megszórva. Mindhárom fesztiválunkon a 

nemzetiséghez illő folklór fellépő 

Napsugaras Ősz 

Asszonyklub 

Egyesület

170 000 Ft 200

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.09.05 1,2,3

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

 Retro Bányásznap

Egyesületünk a régi Bányásznapok hangulatát, életérzését hozza vissza egy 

napra, melyen a helyi lakosság is nagy örömmel vesz, a gyerekekről nem is 

beszélve.

Feleleveníteni a régi Bányásznapok hangulatát.

Színes programokkal fellépőkkel megszólítani a helyi lakosokat, volt bányász 

kollégákat és újból összekovácsolni őket egy napra.

Vasasi Szent Borbála Egyesület tagjai, volt 

bányász kollégák, önkéntesek, helyi lakosok

Térzene (Vasasi Bányász Fúvószenekar).

A retró Bányásznap hivatalos megnyitója.

A parkban elhelyezett új bányász eszközök 

felavatása. A Bányász Emlékmű 

megkoszorúzása. A főzőversen és az egész 

napos felnőtt és gyermek programok elindítása. 

Hűségjutalom játék folyamatosan a 

felnőtteknek és a gyermekeknek. Délutáni 

fellépések.

A nap során az érdeklődők folyamatosan 

vásárolhatják a helyi kézművesek termékeit. 

Este tűzijáték, valamint Bányásznapi bál. 

Egésznap bazársor, kőrhinta ringlispíl, légvár, 

trambulin, lovaglás mellett büfé és fagyizó is 

üzemel, mely felidézi a régi Bányásznapok 

hangulatát. 

Vasasi Szent 

Borbála Egyesület
1 000 000 Ft 480
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2020.09.01-

2020.11.30.
2020.09.05 1,2,3

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által 

szervezett bármely 

program(ok): 

élménybeszámolók, 

művészeti előadások stb.)

100 éves a Vasasi füstölő

Vasason a volt bányásztelepülésen még ma is áll néhány épület, melyet a 

Duna Gőzhajózási Társaság épített a bányászat fénykorában. Ezek nagy része 

a bányabezárások miatt gazdátlanul áll, néhány év múlva már teljesen az 

enyészeté lesznek a valaha szebb látott épületek. A füstölő a lakóknak épült 

100 évvel ezelőtt, abból a célból, hogy az akkor még falun rendszeresen 

tartott disznóvágások késztermékeit itt füstölhessék meg. A bányabezárások, 

a megváltozott életvitel a füstölőre is rányomta a bélyegét. A füstölő bezárt 

és gazdátlanul az évek során egyre romlott az állapota.

Célunk, hogy az épület múzeumként működjön, ahol a látogatók betekintést 

nyerhetnek a füstölő múltjába és közösségi helyként szolgáljon a fiataloknak, 

akik meg szeretnék ismerni a település múltját. Az épület a továbbiakban 

állandó kiállításként és közösségi térként szolgálna.  A rendezvény célja, hogy 

végre a kíváncsi tömegek birtokba vehessék az épületet, megismerjék a 

füstölő múltját, bepillanthassanak egy, már alig létező foglalkozás 

mindennapjaiba.

A Vasasért Egyesület munkatársai, Az 

Összefogás a Vasasi Füstölő Megmentéséért 

csoport tagjai, helyi lakosok, szervezők 

családtagjai, Szent Borbála Egyesület, helyi 

lakosok

Ünnepélyes kiállítás megnyitó, ünnepi 

beszédek, tárlatvezetés óránként: 

Tóth Ádám, füstölt termékek bemutatója és 

kóstolója, helyi fellépők, vers, ének, zene, 

kreatív sarok gyerekeknek, és felnőtteknek.

Összefogás a Vasasi 

Füstölő 

Megmentéséért 

Csoport

170 000 Ft 200

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.10.10 4

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek 

napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója 

stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a befogadásuk 

erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával érdemes bemutatni. 

Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a különböző fogyatékossággal 

élők között egy pozitív emocionális légközben valósulnak meg, az tovább 

erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold egy 

rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal élők, így 

teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és az 

érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.10.10 1

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által 

szervezett bármely 

program(ok): 

élménybeszámolók, 

művészeti előadások stb.)

Csapatépítő tréning a 

Napsugaras Ősz Asszonyklub 

Egyesületben 

A Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület a tematikus előadásokon, közös 

programokon túl fontosnak tartja a csoportkohézió erősítését is, az olyan 

alkalmakat, ahol fókuszáltabban tudnak egymásra figyelni a tagok. Ezen 

alkalmaknak fontos szerepe van az nyugdíjasok mentálhigiénés állapotának 

javításában, hogy támogassák egymást a társadalmi szerepvállalásban is.

A csoportkohézió további erősítése egy játékos, 2 alkalmas irányított 

beszélgetés során. 

A Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület tagjai 

és Radnai Éva tréner

A játékvezető (tréner) a  10 témakört érintő (1. 

Család, 2. Emberek, 3. Érzelmek, 4. LEG-ek, 5. 

Kedvencek, 6. Édes otthon, 7. Fejlődés, 8. 

Munka, tanulás, 9. Mi lenne ha…? 10. Egy s 

más) Társal-Go társasjátékot használva vezeti a 

beszélgetést a csoportban, a választott 

témakörre fókuszálva.  A kártyákon levő 

kérdések beszélgetésindítók, indikátorok 

lehetnek, hogy a közösség tagjait adott 

pillanatban mik foglalkoztatnak leginkább, s ez 

alkalmat ad aktuális problémák feldolgozására, 

megbeszélésére, kezelésére is. 

Napsugaras Ősz 

Asszonyklub 

Egyesület

15 000 Ft 12



IX. Somogy-Vasas-Hird - tervezett események

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.11.11 1,3

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

„Mártonnapi Ludasságok” több 

nemzetiség szokásaival

A helyi óvoda és iskola gyermekei, tanulói, valamint nevelőivel közösen 

valósítanánk meg a Márton napi hagyományőrző eseményeket. A régi 

hagyományos népi szokások felelevenítésével, kézműves foglalkozásokkal a 

lakósság bevonásával valósulna meg. A jeles napok és ünnepek a helyi 

közösségek mindennapjait is szervező alkalmak voltak egykoron. A 

társadalom figyelmét fel kívánjuk hívni a mindazon értékekre, melyeket 

hagyományaink őriznek és közvetítenek a következő generációk számára.

A Márton napi hagyományőrző események bemutatásával is szeretnénk a 

három nemzeti szokásait feleleveníteni. Hird lakóinak összetétele magyar, 

német és felvidéki magyarokból áll. Minden nemzetiség más formában 

tartotta szokásait. A Szent Márton nap az új bor tiszteletére, liba vacsorák, 

libalakomák megtartására adott alkalmat. November 11. a Márton nap 

megünneplésének ideje. Márton napi rendezvényeinken a lakósság minden 

tagját szeretnénk bevonni az óvodástól a nyugdíjasig.

Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület, Hirdi 

óvoda gyermekei és nevelői, Hirdi iskola tanulói 

és nevelői

Márton napi hagyományőrző eseményeket a 

„Szent Márton az újbor tiszteletére, 

libavacsorák, libalakomák” jegyében szeretnénk 

a lakosság részére ismertté tenni. A gyermekek 

és résztvevőszülők részére a pedagógusok 

segítségével közös lampionkészítés és 

tökfaragást hirdetünk meg. Az óvodások és 

iskolások Szt. Márton legendáiból előadásokkal 

készülnek. Hagyományőrző és kézműves 

foglalkozásokon libatollal írást, valamint liba 

mécsest készítenénk.

A nap végén közös ünneplés, lampionos 

felvonulás az iskola tanulóival és Hird lakóival, 

majd rendezvényünkön elmaradhatatlan közös 

libazsíros kenyér készítése, liba tepertő, sütik pl. 

lúdláb kerülne megkóstolásra. A felnőttek 

részére az újbor kóstolása, gyermekek részére 

gyümölcstea fogyasztása.

Napsugaras Ősz 

Asszonyklub 

Egyesület

100 000 Ft 150

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2020.12.10 1

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által 

szervezett bármely 

program(ok): 

élménybeszámolók, 

művészeti előadások stb.)

Csapatépítő tréning a 

Napsugaras Ősz Asszonyklub 

Egyesületben 

A Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület a tematikus előadásokon, közös 

programokon túl fontosnak tartja a csoportkohézió erősítését is, az olyan 

alkalmakat, ahol fókuszáltabban tudnak egymásra figyelni a tagok. Ezen 

alkalmaknak fontos szerepe van az nyugdíjasok mentálhigiénés állapotának 

javításában, hogy támogassák egymást a társadalmi szerepvállalásban is.

A csoportkohézió további erősítése egy játékos, 2 alkalmas irányított 

beszélgetés során. 

A Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület tagjai 

és Radnai Éva tréner

A játékvezető (tréner) a  10 témakört érintő (1. 

Család, 2. Emberek, 3. Érzelmek, 4. LEG-ek, 5. 

Kedvencek, 6. Édes otthon, 7. Fejlődés, 8. 

Munka, tanulás, 9. Mi lenne ha…? 10. Egy s 

más) Társal-Go társasjátékot használva vezeti a 

beszélgetést a csoportban, a választott 

témakörre fókuszálva.  A kártyákon levő 

kérdések beszélgetésindítók, indikátorok 

lehetnek, hogy a közösség tagjait adott 

pillanatban mik foglalkoztatnak leginkább, s ez 

alkalmat ad aktuális problémák feldolgozására, 

megbeszélésére, kezelésére is. 

Napsugaras Ősz 

Asszonyklub 

Egyesület

15 000 Ft 12

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.04.18 1,3,4

I.6. Hagyományos és online 

civil, vállalkozói fórumok, 

közösségi rendezvények 

szervezése (célja a képessé 

tétel, az információáramlás 

elősegítése, pl.: közösségi 

fórumok, találkozók, 

vállalkozói fórum, civil 

fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Családi nap

Pécs-Somogy településrész környezete alapvetően falusias jellegű, a 

várostól/városmagtól lényegében különálló terület. Helyi autóbusz-járatok 

közlekednek, de a járatsűrűség az egyik legritkább a teljes városi 

tömegközlekedésben. Összességében az itt élők alapvetően elkülönülten, 

elvágva azonosíthatóak a városmagtól, és bár a települési funkciók 

elérhetőek, azok mértéke (más, fejlettebb településrészekhez viszonyítva) 

korlátozott. A helyi társadalom Pécs városszövetébe történő integrálására 

éppen ezért a város felé közelítő helyszínt választottunk. 

A településen magas a hátrányos illetve halmozottan hátrányos lakosok 

száma. Az itt élőknek egyaránt szükségük van a támogatásra, hogy a szürke 

mindennapjaikban felleljék azt, amire igazán büszkék lehetnek: 

hagyományaik, kultúrájuk, identitásuk, vallásuk. A rendezvények 

programjaiban ezeket kívánjuk erősíteni bennük, valamint megmutatjuk, 

hogy a kultúráik sokszínűségére ne falként tekintsenek, hanem egy jelképes 

hídként, amely összeköti az itt élő lakosokat. Célunk, a rendezvény 

megvalósításával, a szegregálódó településrészen élők kimozdítása 

megszokott komfortzónájukból, egyúttal a városban élők bevonzása 

gyönyörű környékünk megismerésére, mialatt észrevétlenül integrálódik 

egyik csoport a másikba.

Pécs belső városrészeiből érkező lakosok, Pécs-

somogyi helyi lakosok, és a Tegyünk Egymásért 

Egyesület munkatársai 

Egész napos rendezvényünk a Pécs-Somogy, 

Vasas, Hird valamint Pécs belső városrészeiből 

érkező családok részére szervezendő 

közösségépítő, kulturális rendezvény. A fellépők 

között szerepelnek, a helyi gyermek standard 

tánccsoport, valamint mazsorett csoport, a helyi 

asszonyokból alakult népdal kar, helyi férfiakból 

alakult bányászdalokat éneklő zenekar, a helyi 

civilek egy csoportja versekkel lép fel valamint a 

helyben működő sportcsoportok mutatkoznak 

be (ökölvívás, aerobik, jóga). 

A színpadi fellépők mellet megrendezésre kerül 

Somogy, Vasas, Hird történelmi vetélkedője 

melyet a helyi civil szervezetek között 

rendezünk meg. 

Tegyünk Egymásért 

Egyesület
560 000 Ft 250

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.05.29 1,3

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által 

szervezett bármely 

program(ok): 

élménybeszámolók, 

művészeti előadások stb.)

Hirdi Gyermeknap

A Hirdi gyerekek életében kevés olyan program van, ahova a szülők 

gondolkodás nélkül elengedik csemetéiket. Ezen próbálunk segíteni azzal, 

hogy minden évben május végén, vagy június elején gyermeknapot tartunk a 

számukra.

Ez egy olyan program, ahol a gyerekek megmutathatják milyen ügyesek, 

miben tehetségesek, emellett önfeledten szórakozhatnak. 
Hirdi Nőegylet, helyi gyerekek

Délelőtt 10 órakor kezdünk játékos 

sportvetélkedőkkel és délután folytatjuk 

pihentetőbb, kreatív játékokkal, illetve ekkor 

ismerkedhetnek meg a rendőrség vagy a 

katasztrófa védelem munkájával. Az 

ismeretterjesztő bemutatók minden évben 

változnak. Ebéd után birtokba vehetik a 

gyerekek a légvárat, trambulint, a habpartit és a 

népi fajátékokat. A vállalkozó szellemű szülők 

beszállhatnak egy családi akadályversenybe, 

melyet szintén értékelünk. A nap végén 20 óráig 

tini discot tartunk a téren. 

Hirdi Nőegylet 100 000 Ft 175

8
2021.06.01-

2021.08.31.
 2021.06.19. 1,3

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Régi elfelejtett ételek és 

sütemények Nagyanyáink és 

anyáink receptje szerint 

Hird lakoságának bevonásával a helyi hagyományok feltárásával és 

felelevenítésével.

Régi hagyományos népi eledelek elkészítésének menete, és gyakorlati 

bemutatása.

Hird lakossága a környező településekről beköltöző nemzetiségű emberek, 

családokból tevődik össze. A lakosság magyar, német és felvidéki 

magyarokból áll. Minden nemzetiségnek meg voltak a jellegzetes ételei, 

ezeket szeretnénk feltárni és nagyanyáink és anyáink receptjei szerint 

elkészíteni. A régi hagyományoknak megfelelően, régi besárgult receptekből 

elkészíteni és egy közös étel előkészítés, főzés majd kóstolással egybekötött 

egy napos fesztivállal megvalósítani. Az elkészült ételekről a z érdeklődőknek 

étel recepteket osztanánk. A rendezvényt a lakosság minden korosztálya 

számára elérhetővé szeretnénk tenni.

Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület, 

Vasasért Egyesület munkatársai, Hirdi Nőegylet

A régi magyar, német, és felvidéki magyarok 

hagyományainak megfelelően nagyanyáink és 

anyáink receptje alapján készítjük el ételeinket. 

A tervezett napokon a három nemzetiség ételeit 

és népszokásait sorakoztatja fel. 

A német /sváb/ hagyományoknak megfelelően 

babfőzelék, bene főtt házi sonka, valamint kelt 

gőzgombóc kerülne elkészítésre. A babos ételt 

borácsban közös alapanyagok elkészítésével és 

felrakásával, melyre minden korosztályt 

bevonnánk. A gőzgombóc előkészítése, majd 

megdagasztása közösen. A fiatalabb 

korosztálynak bemutatót tartana egy idősebb 

résztvevő, a gőzgombóc elkészítésében jártas 

idősebb hölgy. A megkelt tészta elkészítésének 

fortélyainak bemutatása, ahogy nagyanyáinktól 

és anyainktól tanultuk. Régi besárgult 

receptekből vallogatva sütemények előkészítése 

és elkészítése.

Napsugaras Ősz 

Asszonyklub 

Egyesület

170 000 Ft 200



IX. Somogy-Vasas-Hird - tervezett események

9
2021.09.01-

2021.11.30.
 2021.09.04. 1,2,3

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

 Retro Bányásznap

Egyesületünk a régi Bányásznapok hangulatát, életérzését hozza vissza egy 

napra, melyen a helyi lakosság is nagy örömmel vesz, a gyerekekről nem is 

beszélve.

Feleleveníteni a régi Bányásznapok hangulatát.

Színes programokkal fellépőkkel megszólítani a helyi lakosokat, volt bányász 

kollégákat és újból összekovácsolni őket egy napra.

Vasasi Szent Borbála Egyesület tagjai, volt 

bányász kollégák, önkéntesek, helyi lakosok

Térzene (Vasasi Bányász Fúvószenekar).

A retró Bányásznap hivatalos megnyitója.

A parkban elhelyezett új bányász eszközök 

felavatása. A Bányász Emlékmű 

megkoszorúzása. A főzőversen és az egész 

napos felnőtt és gyermek programok elindítása. 

Hűségjutalom játék folyamatosan a 

felnőtteknek és a gyermekeknek. Délutáni 

fellépések.

A nap során az érdeklődők folyamatosan 

vásárolhatják a helyi kézművesek termékeit. 

Este tűzijáték, valamint Bányásznapi bál. 

Egésznap bazársor, kőrhinta ringlispíl, légvár, 

trambulin, lovaglás mellett büfé és fagyizó is 

üzemel, mely felidézi a régi Bányásznapok 

hangulatát. 

Vasasi Szent 

Borbála Egyesület
1 000 000 Ft 480

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.10.09 4

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek 

napja, újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója 

stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a befogadásuk 

erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával érdemes bemutatni. 

Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a különböző fogyatékossággal 

élők között egy pozitív emocionális légközben valósulnak meg, az tovább 

erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold egy 

rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal élők, így 

teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és az 

érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.11.11 1,3

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

„Mártonnapi Ludasságok” több 

nemzetiség szokásaival

A helyi óvoda és iskola gyermekei, tanulói, valamint nevelőivel közösen 

valósítanánk meg a Márton napi hagyományőrző eseményeket. A régi 

hagyományos népi szokások felelevenítésével, kézműves foglalkozásokkal a 

lakósság bevonásával valósulna meg. A jeles napok és ünnepek a helyi 

közösségek mindennapjait is szervező alkalmak voltak egykoron. A 

társadalom figyelmét fel kívánjuk hívni a mindazon értékekre, melyeket 

hagyományaink őriznek és közvetítenek a következő generációk számára.

A Márton napi hagyományőrző események bemutatásával is szeretnénk a 

három nemzeti szokásait feleleveníteni. Hird lakóinak összetétele magyar, 

német és felvidéki magyarokból áll. Minden nemzetiség más formában 

tartotta szokásait. A Szent Márton nap az új bor tiszteletére, liba vacsorák, 

libalakomák megtartására adott alkalmat. November 11. a Márton nap 

megünneplésének ideje. Márton napi rendezvényeinken a lakósság minden 

tagját szeretnénk bevonni az óvodástól a nyugdíjasig.

Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület, Hirdi 

óvoda gyermekei és nevelői, Hirdi iskola tanulói 

és nevelői

Márton napi hagyományőrző eseményeket a 

„Szent Márton az újbor tiszteletére, 

libavacsorák, libalakomák” jegyében szeretnénk 

a lakosság részére ismertté tenni. A gyermekek 

és résztvevőszülők részére a pedagógusok 

segítségével közös lampionkészítés és 

tökfaragást hirdetünk meg. Az óvodások és 

iskolások Szt. Márton legendáiból előadásokkal 

készülnek. Hagyományőrző és kézműves 

foglalkozásokon libatollal írást, valamint liba 

mécsest készítenénk.

A nap végén közös ünneplés, lampionos 

felvonulás az iskola tanulóival és Hird lakóival, 

majd rendezvényünkön elmaradhatatlan közös 

libazsíros kenyér készítése, liba tepertő, sütik pl. 

lúdláb kerülne megkóstolásra. A felnőttek 

részére az újbor kóstolása, gyermekek részére 

gyümölcstea fogyasztása.

Napsugaras Ősz 

Asszonyklub 

Egyesület

100 000 Ft 150
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2021.12.01-

2022.02.28.
2021.12.16 1,4

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése 

(pl.: ismeretterjesztő 

szakmai előadások, 

ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok 

stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Karácsonyi ünnepség

A településeinken működő Idősek Klubja tagjai számára a családi és állami 

ünnepek nagyon fontosak. Egyrészt a folyamatosságot biztosítják, másrészt 

családias hangulatot idéznek elő, segítik a múlt emlékeit megőrizni. 

Nagy jelentősége van a karácsonynak, a szeretet ünnepének, hiszen ilyenkor 

a magányosságot fokozottabban érzik, jobban hiányzik a család, a távollévők 

vagy a már örökre eltávozottak. 

Célunk az ünnep széppé tétele, a megemlékezés tiszteletben tartása, a 

hiányzó családi gondoskodás. Együtt megélni az ünnep igazi lényegét, az 

együvé tartozást, az odafigyelést, törődést. A helyi óvodával közös 

programunk a generációk közötti kapcsolatok elmélyítésére is szolgál, 

közösségformáló erővel hat.

Integrált Nappali Szociális Intézmény 7 és 8.sz. 

Idősek, vasai óvoda

Az Integrált Nappali Szociális Intézmény 

klubjaiban immár hagyománnyá vált, hogy 

advent időszakában a nappali ellátásban 

részesülő ellátottak a gondozók segítségével 

együtt készülődnek a karácsonyra. A falu idős 

emberei minden évben a helyi óvodások, 

valamint az idősekből álló irodalmi kör 

előadását tekinthetik meg. A műsort követően a 

fellépő gyerekek saját készítésű mézeskalácsot 

kapnak ajándékba, az időseket pedig ünnepi 

ebéddel várjuk. Délután a meghitt hangulatot 

kötetlen beszélgetésekkel, közös énekléssel 

teremtjük meg.

Integrált Nappali 

Szociális Intézmény, 

Idősek Klubja

135 000 Ft 70
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2022.03.01-

2022.05.31.
2022.05.28 1,3

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által 

szervezett bármely 

program(ok): 

élménybeszámolók, 

művészeti előadások stb.)

Hirdi Gyermeknap

A Hirdi gyerekek életében kevés olyan program van, ahova a szülők 

gondolkodás nélkül elengedik csemetéiket. Ezen próbálunk segíteni azzal, 

hogy minden évben május végén, vagy június elején gyermeknapot tartunk a 

számukra.

Ez egy olyan program, ahol a gyerekek megmutathatják milyen ügyesek, 

miben tehetségesek, emellett önfeledten szórakozhatnak. 
Hirdi Nőegylet, helyi gyerekek

Délelőtt 10 órakor kezdünk játékos 

sportvetélkedőkkel és délután folytatjuk 

pihentetőbb, kreatív játékokkal, illetve ekkor 

ismerkedhetnek meg a rendőrség vagy a 

katasztrófa védelem munkájával. Az 

ismeretterjesztő bemutatók minden évben 

változnak. Ebéd után birtokba vehetik a 

gyerekek a légvárat, trambulint, a habpartit és a 

népi fajátékokat. A vállalkozó szellemű szülők 

beszállhatnak egy családi akadályversenybe, 

melyet szintén értékelünk. A nap végén 20 óráig 

tini discot tartunk a téren. 

Hirdi Nőegylet 100 000 Ft 175
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2022.06.01-

2022.08.31.
2022.07.01 1

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által 

szervezett bármely 

program(ok): 

élménybeszámolók, 

művészeti előadások stb.)

Közösségi Találkozó 

A projekt keretében 3 esztendőn át számos közösség dolgozik különböző 

programok megvalósításán, sokszor együtt, máskor saját, szűkebb 

közösségével. Ezen együttműködők számára hiányzik egy olyan platform, 

ahol eredményeiket, sikereiket vagy éppen a buktatókat meg tudnák osztani 

egymással. 

A javaslat célja, a célterületen működő szervezetek eredményeinek közös 

bemutatása és az eredményeik széles nyilvánosság számára elérhetővé 

tétele.Egymás munkájának bemutatása, a jógyakorlatok egymással történő 

megosztása segíti a jövőbeli munkát, egymás tevékenységeinek megismerése 

a további kapcsolatépítést és együttműködéseket is erősíti.

Minden, a célterületen 3 éven át bevont 

közösség, és a helyi lakosok.

Mindazon tárgyi eredményt, mely a projekt 

során keletkezett a városrészben bemutatnánk 

és egyben dokumentálnánk. Ezen 

eredményekhez kapcsolódóan városrészi totó 

és kvízjáték is készül.

Egy közösen elkészített bográcsos étel mellett 

együtt zárnánk a 3 éves időszakot.

Nevelők Háza 

Egyesület
100 000 Ft 20

4 935 000 Ft 3294



IX. Somogy-Vasas-Hird - tervezett folyamatok

félév időszak félév tervezett időpont
illeszkedés a probléma-

területhez

Tevékenység megnevezése 

felhívás szerint
folyamat

helyzetelemzés (a beavatkozást alátámasztó 

probléma rövid bemutatása)
cél és tevékenység (mit-hogyan) bevonandó közösségek

tevékenység(ek) bemutatása, a megvalósításához szükséges erőforrások 

felsorolása
felelősök

a programok, események és 

folyamatok megvalsóítására 

fordítandó forrás (Ft)

eredményes-ségi 

indikátor hozzájárulás 

2022.08.31. 

projektzárásig (fő)

1
2019.09.01-

2020.02.29.
2019.09.01 2

II.1.2. Helyi értékek feltárása, 

értékőrzés (pl.: célterületi 

értéktár megalakítása, 

települési értékek gyűjtése, 

rendszerezése, tematikus 

akcióprogramokkal, tábor stb.)

Bányavágat építés és abban 

kiállítás létrehozása

Vasason 1993. szeptember végén szűnt meg a 

bányászat.

A volt bányászok 2008-ban nyitották meg a Bányász 

Emlékparkot (ma Szent Borbála Park), mely 

bemutatja az egykori bányaművelés mindennapjait, 

a bányászatban használt műtárgyakat pl. 

aknatorony makett, valamint egyéb eszközöket, 

gépeket pl. csille, klopacska, biztosító elemek, 

bányamozdony.

Ezt bővítendő egy bemutatóterem (bányavágat) 

kialakítása, melyben a településünkön és a korábbi 

bányaterületeken begyűjteni kívánt további 

eszközöket, szerszámokat, gépeket állítanánk ki 

korhű környezetben.

Hird lakósságának teljes körű bevonásával három 

gvalósítani. Minden korosztály részt vehet az 

előkészületekbe és a megvalósításban. Első 

kiállításunkkal a helyi alkotók közös kiállítása 

valósulna meg.  Második kiállításunk a helyi 

lakosság által előállított termékek bemutattatása 

kiállítás formájában. Harmadik kiállításunk a 

helytörténeti dokumentumok digitalizálása 

fotókiállítás.

Vasasi Szent Borbála Egyesület tagjai, 

volt bányász kollégák, önkéntesek, helyi 

lakosok

Egy 8 m hosszú bányavágat megépítése.

Tereprendezés, földmunkák.

Faácsolat építése, a bejárat és a hátsó fal felfalazása, bejárati zárható 

ajtórács és keret elkészítése és felszerelése.

A kialakított vágat külső szigetelése, földtakarás.

Az elkészült vágatban helyeznénk el a begyűjtött bányászati eszközöket, 

szerszámokat, gépeket.

A vágatot kiállító teremként kívánjuk hasznosítani, melyet 

megtekinthetnek nemcsak a helyi lakosok, de az ide látogató vendégek, 

turisták is.

Szerszámok, eszközök, emlékek gyűjtése (3 hónap)

Vasasi Szent Borbála 

Egyesület
0 Ft 12

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.03.01 3,5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra utaltságban. 

A közös munkafolyamat új kapcsolatrendszert 

épít, az egymásra épülés erősíti a közösségeket. 

Az elért eredmény, a siker folyamatosan 

emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, „Zöld” 

kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik. Madáretetők elkészítése és 

kihelyezése

Pécsi Jótékony Nőegylet 18 000 Ft 20

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.03.01 2

II.1.2. Helyi értékek feltárása, 

értékőrzés (pl.: célterületi 

értéktár megalakítása, 

települési értékek gyűjtése, 

rendszerezése, tematikus 

akcióprogramokkal, tábor stb.)

Bányavágat építés és abban 

kiállítás létrehozása

Vasason 1993. szeptember végén szűnt meg a 

bányászat.

A volt bányászok 2008-ban nyitották meg a Bányász 

Emlékparkot (ma Szent Borbála Park), mely 

bemutatja az egykori bányaművelés mindennapjait, 

a bányászatban használt műtárgyakat pl. 

aknatorony makett, valamint egyéb eszközöket, 

gépeket pl. csille, klopacska, biztosító elemek, 

bányamozdony.

Ezt bővítendő egy bemutatóterem (bányavágat) 

kialakítása, melyben a településünkön és a korábbi 

bányaterületeken begyűjteni kívánt további 

eszközöket, szerszámokat, gépeket állítanánk ki 

korhű környezetben.

Bemutassuk azokat az eszközöket, szerszámokat, 

gépeket, melyeket a bányászok a mindennapi 

munkájuk során használtak.

Ehhez szükséges egy zárható helyiség létrehozása.

Ezt a helyiséget egy faácsolatú vágat kialakításával 

kívánjuk megoldani, melyet a Vasasi Szent 

Borbála Egyesület tagjai építenének meg.

Amellett, hogy a bányászati eszközöket 

bemutatjuk, maga a kiállító terem felidézi, hogy 

milyen is volt régen egy bányavágat és azoknak is 

nyújt némi betekintést a földalatti munkahelyek 

világába, akik nem voltak még bányában.

Ilyen látogatható vágat tudomásunk szerint nincs 

a közeli településeken. 

Vasasi Szent Borbála Egyesület tagjai, 

volt bányász kollégák, önkéntesek, helyi 

lakosok

Egy 8 m hosszú bányavágat megépítése.

Tereprendezés, földmunkák.

Faácsolat építése, a bejárat és a hátsó fal felfalazása, bejárati zárható 

ajtórács és keret elkészítése és felszerelése.

A kialakított vágat külső szigetelése, földtakarás.

Az elkészült vágatban helyeznénk el a begyűjtött bányászati eszközöket, 

szerszámokat, gépeket.

A vágatot kiállító teremként kívánjuk hasznosítani, melyet 

megtekinthetnek nemcsak a helyi lakosok, de az ide látogató vendégek, 

turisták is.

Építési időszak (3 hónap)

Vasasi Szent Borbála 

Egyesület
740 000 Ft 12

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.06.01 3,5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra utaltságban. 

A közös munkafolyamat új kapcsolatrendszert 

épít, az egymásra épülés erősíti a közösségeket. 

Az elért eredmény, a siker folyamatosan 

emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, „Zöld” 

kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik. Élelem kihelyezése, megfigyelés

Pécsi Jótékony Nőegylet 0 Ft 20
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II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, működésének 

szakmai támogatása (pl.: nem 

formális képzések szervezése 

stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 1

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3
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II.1.2. Helyi értékek feltárása, 

értékőrzés (pl.: célterületi 

értéktár megalakítása, 

települési értékek gyűjtése, 

rendszerezése, tematikus 

akcióprogramokkal, tábor stb.)

Bányavágat építés és abban 

kiállítás létrehozása

Vasason 1993. szeptember végén szűnt meg a 

bányászat.

A volt bányászok 2008-ban nyitották meg a Bányász 

Emlékparkot (ma Szent Borbála Park), mely 

bemutatja az egykori bányaművelés mindennapjait, 

a bányászatban használt műtárgyakat pl. 

aknatorony makett, valamint egyéb eszközöket, 

gépeket pl. csille, klopacska, biztosító elemek, 

bányamozdony.

Ezt bővítendő egy bemutatóterem (bányavágat) 

kialakítása, melyben a településünkön és a korábbi 

bányaterületeken begyűjteni kívánt további 

eszközöket, szerszámokat, gépeket állítanánk ki 

korhű környezetben.

Bemutassuk azokat az eszközöket, szerszámokat, 

gépeket, melyeket a bányászok a mindennapi 

munkájuk során használtak.

Ehhez szükséges egy zárható helyiség létrehozása.

Ezt a helyiséget egy faácsolatú vágat kialakításával 

kívánjuk megoldani, melyet a Vasasi Szent 

Borbála Egyesület tagjai építenének meg.

Amellett, hogy a bányászati eszközöket 

bemutatjuk, maga a kiállító terem felidézi, hogy 

milyen is volt régen egy bányavágat és azoknak is 

nyújt némi betekintést a földalatti munkahelyek 

világába, akik nem voltak még bányában.

Ilyen látogatható vágat tudomásunk szerint nincs 

a közeli településeken. 

Vasasi Szent Borbála Egyesület tagjai, 

volt bányász kollégák, önkéntesek, helyi 

lakosok

Egy 8 m hosszú bányavágat megépítése.

Tereprendezés, földmunkák.

Faácsolat építése, a bejárat és a hátsó fal felfalazása, bejárati zárható 

ajtórács és keret elkészítése és felszerelése.

A kialakított vágat külső szigetelése, földtakarás.

Az elkészült vágatban helyeznénk el a begyűjtött bányászati eszközöket, 

szerszámokat, gépeket.

A vágatot kiállító teremként kívánjuk hasznosítani, melyet 

megtekinthetnek nemcsak a helyi lakosok, de az ide látogató vendégek, 

turisták is.

Retró bányásznap keretében a megnyitó (szeptember első hétvégéje)

Vasasi Szent Borbála 

Egyesület
0 Ft 480
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra utaltságban. 

A közös munkafolyamat új kapcsolatrendszert 

épít, az egymásra épülés erősíti a közösségeket. 

Az elért eredmény, a siker folyamatosan 

emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, „Zöld” 

kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik. Madáretetők felújítása, élelem 

kihelyezése

Pécsi Jótékony Nőegylet 3 000 Ft 20
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II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, működésének 

szakmai támogatása (pl.: nem 

formális képzések szervezése 

stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 2

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3
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II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, működésének 

szakmai támogatása (pl.: nem 

formális képzések szervezése 

stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 3

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3
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II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, működésének 

szakmai támogatása (pl.: nem 

formális képzések szervezése 

stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 4

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

42 500 Ft 3

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.12.01 3,5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra utaltságban. 

A közös munkafolyamat új kapcsolatrendszert 

épít, az egymásra épülés erősíti a közösségeket. 

Az elért eredmény, a siker folyamatosan 

emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, „Zöld” 

kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik. Élelem kihelyezése, megfigyelés

Pécsi Jótékony Nőegylet 0 Ft 20

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2021.01.01 5

II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, működésének 

szakmai támogatása (pl.: nem 

formális képzések szervezése 

stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 5

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén 

és helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2021.02.01 5

II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, működésének 

szakmai támogatása (pl.: nem 

formális képzések szervezése 

stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 6

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén 

és helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4



IX. Somogy-Vasas-Hird - tervezett folyamatok

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.03.01 5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 1

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.04.01 5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 2

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.05.01 5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 3

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.06.01 5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 4

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.07.01 5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 5

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.08.01 5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 6

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, egybekomponálva 

a 13 városrész munkáját, erősítve a köztük lévő 

kapcsolatokat. A megvalósítás során tudáscsere, 

tudásátadás is történik a résztvevők és a Retextil 

Alapítvány közt (az újrahasznosítás és a különböző 

textil technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4
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2021.09.01.-

2022.02.28.
2021.09.01 3,5

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra utaltságban. 

A közös munkafolyamat új kapcsolatrendszert 

épít, az egymásra épülés erősíti a közösségeket. 

Az elért eredmény, a siker folyamatosan 

emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, „Zöld” 

kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik. Madáretető felújítása, élelem 

kihelyezése

Pécsi Jótékony Nőegylet 3 000 Ft 20

5
2021.09.01.-

2022.02.28.
2021.09.01 1

II.1.2. Helyi értékek feltárása, 

értékőrzés (pl.: célterületi 

értéktár megalakítása, 

települési értékek gyűjtése, 

rendszerezése, tematikus 

akcióprogramokkal, tábor stb.)

„Minden Emberi Érték Őrzői” 

Kiállítások

Hird lakósságának teljes körű bevonásával három 

kiállítást kívánunk megvalósítani. Minden korosztály 

részt vehet az előkészületekbe és a 

megvalósításban. Első kiállításunkkal a helyi alkotók 

közös kiállítása valósulna meg.  Második kiállításunk 

a helyi lakosság által előállított termékek 

bemutattatása kiállítás formájában. Harmadik 

kiállításunk a helytörténeti dokumentumok 

digitalizálása fotókiállítás.

A helyi lakosság népművészeti és ügyes kezek 

kiállításával a helyi alkotókat szeretnénk 

teljeskörűen bevonni minden korosztály számára. 

Az alkotások széles palettáját bemutatva.

Mivel Hird megtartotta falusi jellegét így a 

kiskertek művelésével a régi hagyományoknak 

megfelelően készülnek lekvárok, befőttek, 

szörpök, savanyúságok, méz stb. A kertekben a 

különböző zöldségek, gyümölcsök megteremnek, 

valamint a használati tárgyak bemutatására 

kerülne sor. 

Hird településről 977. óta vannak feljegyzések, 

melyről egy ismertetőt, valamint fotókiállítást 

rendeznénk

Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület, 

Hirdi Nőegylet, Vasasért Egyesület 

munkatársai, helyi lakosok

A Hirdi népművészet és ügyes kezek kiállítását minden kézimunka, fém, 

fa, kerámia, festmény stb. alkotásaiból valósítanánk meg. A 

felkészüléshez több fórumon helyi újságok stb. hirdetjük meg, hogy 

mindenki számára elérhető legyen. Az alkotók munkáiból kiállítást 

rendezünk, mely minden korosztály számára elérhetővé válik. Az 

alkotók az érdeklődők számára bemutatót tartanak, hogy akit érdekel, 

el tudja sajátítani az alkotás menetét.

A Hirdi kiskertek terméseinek kiállítása és kóstolója kiállítással is a 

lakosság teljes körét szeretnénk bevonni önkéntes jelentkezéssel. A 

kiállítás megrendezéséről időben értesítjük a lakosságot mivel a 

kiállításra szánt saját lekvárok, befőttek, savanyúságok, szörpök stb. az 

év folyamán készített termékekből kerül bemutatásra. Mindezek 

elkészítéséhez használatos edények, eszközök, prések, passzírozók is 

bemutatásra kerülnek.

Kiállításunkkal egy ehető, iható, kóstolható, nézhető, felemelő a 

szivárvány minden színében pompázó látványt szeretnénk nyújtani.

Anyagok gyűjtése.

Napsugaras Ősz 

Asszonyklub Egyesület
0 Ft 100
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II.1.2. Helyi értékek feltárása, 

értékőrzés (pl.: célterületi 

értéktár megalakítása, 

települési értékek gyűjtése, 

rendszerezése, tematikus 

akcióprogramokkal, tábor stb.)

„Minden Emberi Érték Őrzői” 

Kiállítások

Hird lakósságának teljes körű bevonásával három 

kiállítást kívánunk megvalósítani. Minden korosztály 

részt vehet az előkészületekbe és a 

megvalósításban. Első kiállításunkkal a helyi alkotók 

közös kiállítása valósulna meg.  Második kiállításunk 

a helyi lakosság által előállított termékek 

bemutattatása kiállítás formájában. Harmadik 

kiállításunk a helytörténeti dokumentumok 

digitalizálása fotókiállítás.

A helyi lakosság népművészeti és ügyes kezek 

kiállításával a helyi alkotókat szeretnénk 

teljeskörűen bevonni minden korosztály számára. 

Az alkotások széles palettáját bemutatva.

Mivel Hird megtartotta falusi jellegét így a 

kiskertek művelésével a régi hagyományoknak 

megfelelően készülnek lekvárok, befőttek, 

szörpök, savanyúságok, méz stb. A kertekben a 

különböző zöldségek, gyümölcsök megteremnek, 

valamint a használati tárgyak bemutatására 

kerülne sor. 

Hird településről 977. óta vannak feljegyzések, 

melyről egy ismertetőt, valamint fotókiállítást 

rendeznénk

Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület, 

Hirdi Nőegylet, Vasasért Egyesület 

munkatársai, helyi lakosok

A Hirdi népművészet és ügyes kezek kiállítását minden kézimunka, fém, 

fa, kerámia, festmény stb. alkotásaiból valósítanánk meg. A 

felkészüléshez több fórumon helyi újságok stb. hirdetjük meg, hogy 

mindenki számára elérhető legyen. Az alkotók munkáiból kiállítást 

rendezünk, mely minden korosztály számára elérhetővé válik. Az 

alkotók az érdeklődők számára bemutatót tartanak, hogy akit érdekel, 

el tudja sajátítani az alkotás menetét.

A Hirdi kiskertek terméseinek kiállítása és kóstolója kiállítással is a 

lakosság teljes körét szeretnénk bevonni önkéntes jelentkezéssel. A 

kiállítás megrendezéséről időben értesítjük a lakosságot mivel a 

kiállításra szánt saját lekvárok, befőttek, savanyúságok, szörpök stb. az 

év folyamán készített termékekből kerül bemutatásra. Mindezek 

elkészítéséhez használatos edények, eszközök, prések, passzírozók is 

bemutatásra kerülnek.

Kiállításunkkal egy ehető, iható, kóstolható, nézhető, felemelő a 

szivárvány minden színében pompázó látványt szeretnénk nyújtani.

Első kiállítás.

Napsugaras Ősz 

Asszonyklub Egyesület
200 000 Ft 100
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II.1.2. Helyi értékek feltárása, 

értékőrzés (pl.: célterületi 

értéktár megalakítása, 

települési értékek gyűjtése, 

rendszerezése, tematikus 

akcióprogramokkal, tábor stb.)

„Minden Emberi Érték Őrzői” 

Kiállítások

Hird lakósságának teljes körű bevonásával három 

kiállítást kívánunk megvalósítani. Minden korosztály 

részt vehet az előkészületekbe és a 

megvalósításban. Első kiállításunkkal a helyi alkotók 

közös kiállítása valósulna meg.  Második kiállításunk 

a helyi lakosság által előállított termékek 

bemutattatása kiállítás formájában. Harmadik 

kiállításunk a helytörténeti dokumentumok 

digitalizálása fotókiállítás.

A helyi lakosság népművészeti és ügyes kezek 

kiállításával a helyi alkotókat szeretnénk 

teljeskörűen bevonni minden korosztály számára. 

Az alkotások széles palettáját bemutatva.

Mivel Hird megtartotta falusi jellegét így a 

kiskertek művelésével a régi hagyományoknak 

megfelelően készülnek lekvárok, befőttek, 

szörpök, savanyúságok, méz stb. A kertekben a 

különböző zöldségek, gyümölcsök megteremnek, 

valamint a használati tárgyak bemutatására 

kerülne sor. 

Hird településről 977. óta vannak feljegyzések, 

melyről egy ismertetőt, valamint fotókiállítást 

rendeznénk

Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület, 

Hirdi Nőegylet, Vasasért Egyesület 

munkatársai, helyi lakosok

A Hirdi népművészet és ügyes kezek kiállítását minden kézimunka, fém, 

fa, kerámia, festmény stb. alkotásaiból valósítanánk meg. A 

felkészüléshez több fórumon helyi újságok stb. hirdetjük meg, hogy 

mindenki számára elérhető legyen. Az alkotók munkáiból kiállítást 

rendezünk, mely minden korosztály számára elérhetővé válik. Az 

alkotók az érdeklődők számára bemutatót tartanak, hogy akit érdekel, 

el tudja sajátítani az alkotás menetét.

A Hirdi kiskertek terméseinek kiállítása és kóstolója kiállítással is a 

lakosság teljes körét szeretnénk bevonni önkéntes jelentkezéssel. A 

kiállítás megrendezéséről időben értesítjük a lakosságot mivel a 

kiállításra szánt saját lekvárok, befőttek, savanyúságok, szörpök stb. az 

év folyamán készített termékekből kerül bemutatásra. Mindezek 

elkészítéséhez használatos edények, eszközök, prések, passzírozók is 

bemutatásra kerülnek.

Kiállításunkkal egy ehető, iható, kóstolható, nézhető, felemelő a 

szivárvány minden színében pompázó látványt szeretnénk nyújtani.

Második kiállítás.

Napsugaras Ősz 

Asszonyklub Egyesület
200 000 Ft 100
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve. 

Lakossági fórum
Mosolymanó Egyesület 10 000 Ft 25

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.06.01 1

II.1.2. Helyi értékek feltárása, 

értékőrzés (pl.: célterületi 

értéktár megalakítása, 

települési értékek gyűjtése, 

rendszerezése, tematikus 

akcióprogramokkal, tábor stb.)

„Minden Emberi Érték Őrzői” 

Kiállítások

Hird lakósságának teljes körű bevonásával három 

kiállítást kívánunk megvalósítani. Minden korosztály 

részt vehet az előkészületekbe és a 

megvalósításban. Első kiállításunkkal a helyi alkotók 

közös kiállítása valósulna meg.  Második kiállításunk 

a helyi lakosság által előállított termékek 

bemutattatása kiállítás formájában. Harmadik 

kiállításunk a helytörténeti dokumentumok 

digitalizálása fotókiállítás.

A helyi lakosság népművészeti és ügyes kezek 

kiállításával a helyi alkotókat szeretnénk 

teljeskörűen bevonni minden korosztály számára. 

Az alkotások széles palettáját bemutatva.

Mivel Hird megtartotta falusi jellegét így a 

kiskertek művelésével a régi hagyományoknak 

megfelelően készülnek lekvárok, befőttek, 

szörpök, savanyúságok, méz stb. A kertekben a 

különböző zöldségek, gyümölcsök megteremnek, 

valamint a használati tárgyak bemutatására 

kerülne sor. 

Hird településről 977. óta vannak feljegyzések, 

melyről egy ismertetőt, valamint fotókiállítást 

rendeznénk

Napsugaras Ősz Asszonyklub Egyesület, 

Hirdi Nőegylet, Vasasért Egyesület 

munkatársai, helyi lakosok

A Hirdi népművészet és ügyes kezek kiállítását minden kézimunka, fém, 

fa, kerámia, festmény stb. alkotásaiból valósítanánk meg. A 

felkészüléshez több fórumon helyi újságok stb. hirdetjük meg, hogy 

mindenki számára elérhető legyen. Az alkotók munkáiból kiállítást 

rendezünk, mely minden korosztály számára elérhetővé válik. Az 

alkotók az érdeklődők számára bemutatót tartanak, hogy akit érdekel, 

el tudja sajátítani az alkotás menetét.

A Hirdi kiskertek terméseinek kiállítása és kóstolója kiállítással is a 

lakosság teljes körét szeretnénk bevonni önkéntes jelentkezéssel. A 

kiállítás megrendezéséről időben értesítjük a lakosságot mivel a 

kiállításra szánt saját lekvárok, befőttek, savanyúságok, szörpök stb. az 

év folyamán készített termékekből kerül bemutatásra. Mindezek 

elkészítéséhez használatos edények, eszközök, prések, passzírozók is 

bemutatásra kerülnek.

Kiállításunkkal egy ehető, iható, kóstolható, nézhető, felemelő a 

szivárvány minden színében pompázó látványt szeretnénk nyújtani.

Harmadik kiállítás.

Napsugaras Ősz 

Asszonyklub Egyesület
200 000 Ft 150



IX. Somogy-Vasas-Hird - tervezett folyamatok
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2022.08.31.
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II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve. 

Egyeztetés
Mosolymanó Egyesület 0 Ft 25

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.06.19 1

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve. 

Felújítás
Mosolymanó Egyesület 60 000 Ft 25

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.07.01 1

II.1.3. Közösségi eredmények 

bemutatása, közösségi kiállítás 

rendezése (pl.: a helyi közösség 

által létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás formájában 

stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve. 

Ünepélyes átadás
Mosolymanó Egyesület 30 000 Ft 25

1 974 000 Ft 1194
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